“tasdiqlayman”

MMIBDO‘_______U.ABDULAZIZOVA
2020-2021 o‘quv yili uchun tuzilgan “Ifodali o‘qish” to‘garagining

ISH REJASI

	№
	Yillik ish reja mavzulari
	Soat
	Sana
	Izoh

	1
	Vatan
	
	
	

	2
	Toshkent - O'zbekistonning poytaxti.
	
	
	

	3
	Tandir (Rivoyat).
	
	
	

	4
	Ma'naviyatli xalqni yengib bo'lmaydi.
	
	
	

	5
	«Afrosiyob» - tezyurar poyezd.
	
	
	

	6
	Maktab.
	
	
	

	7
	Ilm
	
	
	

	8
	 Ona tilim.
	
	
	

	9
	Ilk saboq
	
	
	

	10
	Eng yaqin do'stimiz
	
	
	

	11
	Kuz fasli.
	
	
	

	12
	Hunar - bebaho boylik
	
	
	

	13
	Qish
	
	
	

	14
	Qorning ko'p xosiyati bor.
	
	
	

	15
	Vatan - mehr qo'rg'oni.
	
	
	

	16
	Tilingni avayla - omondir boshing.
	
	
	

	17
	Ibn Sinoning bolaligi.
	
	
	

	18
	Amir Temur haqida hikoya.
	
	
	

	19
	Non - ulug' ne'mat.
	
	
	

	20
	Nima eksang, shuni o'rasan
	
	
	

	21
	Mehmon keldi.
	
	
	

	22
	Alisher Navoiy.
	
	
	

	23
	Bahor keldi.
	
	
	

	24
	Boburning fazilatlari.
	
	
	

	25
	Tanbeh.
	
	
	

	26
	Onam.
	
	
	

	27
	Navro'z - tabiat tantanasi.
	
	
	

	28
	Chumchuq bola.
	
	
	

	29
	Uch o'rtoq
	
	
	

	30
	Tansihatlik - tuman boylik
	
	
	

	31
	Aqlli bola.
	
	
	

	32
	Tabiatning ne'mati ko'p.
	
	
	

	33
	Yozning ziynati.
	
	
	

	34
	A'lo o'qidingiz, a'lo dam oling.
	
	
	


SANA_____________

                                                           1-mashg’ulot

	Mavzu: Vatan 

	Mavzuga oid tayanch tushunchalar: Vatan, istiqlol, gulshan, tug'ilgan joy, mehr

	Mavzuning qisqacha ta’rifi: Poiat Mo'min bu she'rida Vatanni gulshanga o'xshatadi. Har bir inson tug'ilib o'sgan yurtining mehridan bahra olishini kuylaydi. Vatanni onaga o'xshatadi va undan g'ururlanadi.

	O’quv jarayonini amalga oshirish texnologiyasi:

Metod: Izohli o'qish, ifodali o'qish, mashq, namoyish qilish, munozara.

 Shakl: Jamoa, guruh bilan ishlash.

 Jihoz: Vatan ko'chalari, binolar, bog'-rog'lar, unda yurgan O'zbekistonda ishlab chiqariladigan mashinalarning rasmi, A4 formatli qog'oz.
Nazorat:O’quvchilarning mashg’ulotda faolligi kuzatilib,hisobga olib boriladi.

	                                    Mashg’ulotning maqsadi

	Maqsadlar: 

Ta'limiy: O'quvchilaming o'qish malakalarini mustahkamlash, tez va to'g'ri o'qishga o'rgatish, lug'atini boyitish.

Tarbiyaviy: O'quvchilarda Vatanga munosabatni shakllantirish, hurmat his-sini tarbiyalash orqali vatanparvarlik hislarini tarkib toptirish.

Rivojlantiruvchi: O'quvchilaming to'g'ri, ifodali va qiroat bilan o'qish malakalarini rivojlantirish, Vatanga, tabiatga muhabbat tuyg'ularini rivojlantirish.

Tayanch kompetensiyalar:

Axborot bilan ishlash kompetensiya elementi:mavzu doirasida ko’rsatilgan multimedia ilovalariga ongli munosabat bildirish.

Fanga oid kompetensiyalar:tinglab tushunish, fikrni og’zaki bayon qilish, o’qish, fikrni yozma bayon qilish, hikmatli gap, hikoya,  ularni ongli, ifodali to’g’ri o’qiy oladi. 

	                              Mashg’ulot jarayoni va texnologiyasi

	Ishning nomi
	       Bajariladigan ish mazmuni
	   Metod 
	  Vaqt 

	1-bosqich

Tashkiliy qism
	O’quvchilar  davomati aniqlanadi.Sinf o’quvchilarining mashg’ulotga tayyorgarligi tekshiriladi
	“ Tez  javob” didaktik o’yini
	2 daqiqa

	2-bosqich

Ehtiyoj (refleksiyalarni aniqlash)
	Mashg’ulot shiori tanlanadi.Mashg’ulot davomida rioya qilish lozim bo’lgan qoidalar belgilanadi.
	   Suhbat 
	2 daqiqa

	3- bosqich

Mashg’ulotning borishi
	1.O’tgan mashg’ulotni so’rab, oqish malakalarini tekshirish.

2.Tez aytish va maqollar aytiladi.

3Mavzuni o’qishga tayyorgarlik, muallif haqida ma’lumot beriladi.

4.Mavzu  animatsiyali lavha orqali taqdim etiladi.

5.Lug’at ishi 

7.Dam olish daqiqasi.
	  Savol-javob

   Izlanish

   Izlanish

    Suhbat

  Namoyish
	4 daqiqa

5 daqiqa

4 daqiqa

5 daqiqa

3 daqiqa

3 daqiqa

	4-bosqich

Mustahkamlash 
	1.Ibratli kishilarning  yaxshi xususiyatlari haqida suhbat o’tkaziladi.

 3.Mashg’ulotlikdagi savollarga javob topiladi.

4.Boshqotirma yechiladi.
	  Doska bilan ishlash

  Munozara 

  Suhbat 

  Izlanish   
	5 daqiqa

2 daqiqa

2 daqiqa

5 daqiqa

	5-bosqich

Mashg’ulot yakuni va 
	O’quvchilarning mashg’ulotda ishtiroki hisobga olinib,reytingi e’lon qilinadi.Mashg’ulot yakunlanadi.
	Baholash 
	2 daqiqa

	6-bosqich

Uyga vazifa 
	Mavzuni o’qib o’rganib kelish.
	Tushuntirish 
	1 daqiqa


Mashg’ulotning borishi:

                                                                         Tashkiliy qism 

                                                     a) salomlashish b)siyosiy daqiaqa; v)davomat;

                                                                  Mashg’ulot jarayoni:  

VATAN .Bu so‘z hamma xalqlar uchun aziz. Har bir xalq yashaydigan joy ularning ona vatanidir. “vatan” atamasi arabcha so‘zbo‘lib, ona yurt ma’nosini bildiradi. Buyuk shoirimiz Ali sher Navoiy “vatan” tushunchasini ona yurt, tug‘ilib o‘sgan joy ma’nolarida ishlatgan. Vatan ona kabi yagona, muqaddas.O‘zbekiston – ajdodlarimiz umr kechirgan,biz tug‘ilib, unib-o‘sayotgan diyor. Biz o‘z vatanimizni sevamiz, u bilan faxrlanamiz.

Vatanimizda barcha xalqlar teng hu quq li.Yurtimizdan buyuk shoirlar, olimlar va muta fakkirlar yetishib chiqqan.  ular yurti miz dovrug‘ini butun dunyoga yoyganlar, jahon ilm-fani va madaniyatiga buyuk hissa qo‘shganlar. Shuning uchun ham xalqimiz qalbida abadiy ya shaydi.

1-bosqich.
O'qituvchi awalgi mashg’ulotda o'rganilgan Po'lat Mo'minning «Vatanjonim, vatanim» nomli she'ri yuzasidan o'zlashtirgan bilimlarini mustahkamlash uchun quyidagi savollar bilan murojaat etadi va o'quvchilar bilimi baholanadi:

1.
Avvalgi mashg’ulotda siz nimalarni o'rgandingiz?

2.
Vatan deganda nimani tushundingiz?

3.
Shoir Vatanni kimga o'xshatadi? Nima uchun? 10 daqiqa

2-bosqich.
O'qituvchining kirish suhbati: Ota-onalaringiz bilan suhbatlashib turasizlarmi? Ota-onalaringiz bilan Vatan haqida ham suhbatlashganmisiz?

O'qituvchi matnni ifodali o'qiydi. Matnni o'qishda Vatan, ota-bobolarimiz, ona Yer haqidagi qismlarini obrazli qilib tushuntiradi.

Matn mazmuni yuzasidan suhbat o'tkaziladi.

Matn 4 ta qismga ajratiladi va 4 ta o'quvchi o'qiydi. Ikkinchi o'qishda o'quvchilar o'zlari o'qigan qism mazmunini so'zlaydilar. Uchinchi marta ham shunday topshiriq bilan o'qitiladi va mazmuni so'zlatiladi. Ba'zi o'quvchilar matn mazmunini to'liq so'zlab beradi.

O'quvchilar Vatan haqida maqollar aytadilar. Mashg’ulotlikdagi material asosida o'qituvchi «Maqol nima?» degan savolga javob beradi. Lug'at ishi o'tkaziladi.
12 daqiqa

3-bosqich.
O'quvchilar guruhlarga bo'linadilar.

Guruhlarga topshiriq.

A4 formatli qog'ozga O'zbekistonda ishlab chiqarilayotgan raa-shinalarning rasmini yopishtirish va ularning nomini yozish aytiladi.

Taqdimot: Har guruhdan bir o'quvchi chiqib o'z guruhi ishini taqdimot qiladi.

4-bosqich.
Vatan haqidagi maqollar aytish musobaqa-si o'tkaziladi. Maqollarning mazmunini ham aytish topshirig'i beriladi. Mashg’ulotlikda berilgan tez aytish ustida ishlanadi. O'quvchilar guruhlardagi ishlari va faolligiga ko'ra baholanadi.

15 daqiqa

Muhokama:

•
Mashg'ulot sizga yoqdimi?

•
O'quvchilarga matndagi ona va bolaning o'zaro savol-javobi keltirilgan qismini topib o'qish topshirig'i beriladi.

•
Qarang, matnni necha qismga bo'lish mumkin?

•
Matnni qismlarga bo'lib, har bir qismga alohida sarlavha toping.

•
Bu mashg’ulotdan qanday xulosa chiqardingiz?


Kengaytirish. Mashg’ulotni mustahkamlash maqsadida «Noto'g'ri jumla» didaktik o'yinidan foydalanish mumkin. Bunda o'qituvchi matn mazmunini hikoya qilishni boshlaydi va gap orasida matnga taalluqli bo'lmagan jumlalarni qo'shib ketadi. O'quvchilar ana shu jumlani topishlari lozim.
Baholash. O'qituvchi o'quvchilaming mashg’ulotga ishtiroki, faolligi, bildirgan fikrlari aniqligi va ijodkorligiga ko'ra reyting ballarini hi-sobga olib boradi va mashg’ulot oxirida umumiy ballar e'lon qilinadi.

Dars yakunlanib,eng faol  guruhlar aniqlanadi.Guruhlarga ,,Eng faol o`quvchi’’, ,,Eng bilimdon o`quvchi’’,,Eng aqlli o`quvchi’’ nishonlari beriladi.

Uyga vazifa.

Mavzuni o’qib-o’rganib kelish.

Maktab MMIBDO’______________________ ____________________   sana______  _______ 20__yil 

SANA_____________

2-mashg’ulot

	Mavzu: Toshkent - O'zbekistonning poytaxti.

	Mavzuga oid tayanch tushunchalar: Vatan, istiqlol, Poytaxt, tug'ilgan joy, mehr

	Mavzuning qisqacha ta’rifi: Vatanni gulshanga o'xshatadi. Har bir inson tug'ilib o'sgan yurtining mehridan bahra olishini kuylaydi. Vatanni onaga o'xshatadi va undan g'ururlanadi.

	O’quv jarayonini amalga oshirish texnologiyasi:

Metod: Izohli o'qish, ifodali o'qish, mashq, namoyish qilish, munozara.

 Shakl: Jamoa, guruh bilan ishlash.

 Jihoz: Vatan ko'chalari, binolar, bog'-rog'lar, unda yurgan O'zbekistonda ishlab chiqariladigan mashinalarning rasmi, A4 formatli qog'oz.
Nazorat:O’quvchilarning mashg’ulotda faolligi kuzatilib,hisobga olib boriladi.

Baholash:O’quvchilar bilimi reyting mezonlari asosida baholanib,mashg’ulot oxirida e’lon qilinadi.

	                                    Mashg’ulotning maqsadi

	Maqsadlar: 

Ta'limiy: O'quvchilaming to'g'ri, ifodali va ravon o'qish ko'nikmalarini takomillashtirish, nasriy asarlar mazmunini tushunish va tahlil qila bilishga o'rgatish.

Tarbiyaviy: O'quvchilarga O'zbekistonning poytaxti Toshkent shahri haqida ma'lumot berish, Vatanga e'tiqodni tarbiyalash.

Rivojlantiruvchi: O'quvchilarda birgalikda ishlash, o'zaro yordam ko'rsatish ko'nikmalarini hosil qilish, lug'at boyligini oshirish.

Tayanch kompetensiyalar:

Axborot bilan ishlash kompetensiya elementi:mavzu doirasida ko’rsatilgan multimedia ilovalariga ongli munosabat bildirish.

Fanga oid kompetensiyalar:tinglab tushunish, fikrni og’zaki bayon qilish, o’qish, fikrni yozma bayon qilish,  hikoya,  ularni ongli, ifodali to’g’ri o’qiy oladi. 

	                              Mashg’ulot jarayoni va texnologiyasi

	Ishning nomi
	       Bajariladigan ish mazmuni
	   Metod 
	  Vaqt 

	1-bosqich

Tashkiliy qism
	O’quvchilar  davomati aniqlanadi.Sinf o’quvchilarining mashg’ulotga tayyorgarligi tekshiriladi
	“ Tez  javob” didaktik o’yini
	2 daqiqa

	2-bosqich

Ehtiyoj (refleksiyalarni aniqlash)
	Mashg’ulot shiori tanlanadi.Mashg’ulot davomida rioya qilish lozim bo’lgan qoidalar belgilanadi.
	   Suhbat 
	2 daqiqa

	3- bosqich

Mashg’ulotning borishi
	1.O’tgan mashg’ulotni so’rab, oqish malakalarini tekshirish.

2.Ifodali o’qish.

3Mavzuni o’qishga tayyorgarlik, 

4.Ijodiy ish 4 qator she’r yozish

 5.Lug’at ishi 

7.Dam olish daqiqasi.
	  Savol-javob

   Izlanish

   Izlanish

    Suhbat

  Namoyish
	4 daqiqa

5 daqiqa

4 daqiqa

5 daqiqa

3 daqiqa

3 daqiqa

	4-bosqich

Mustahkamlash 
	1.Ibratli kishilarning  yaxshi xususiyatlari haqida suhbat o’tkaziladi.

 3.Mashg’ulotlikdagi savollarga javob topiladi.

4.Boshqotirma yechiladi.
	  Doska bilan ishlash

  Munozara 

  Suhbat 

  Izlanish   
	5 daqiqa

2 daqiqa

2 daqiqa

5 daqiqa

	5-bosqich

Mashg’ulot yakuni va baholash
	O’quvchilarning mashg’ulotda ishtiroki hisobga olinib,reytingi e’lon qilinadi.Mashg’ulot yakunlanadi.
	Baholash 
	2 daqiqa

	6-bosqich

Uyga vazifa 
	Mavzuni o’qib o’rganib kelish.
	Tushuntirish 
	1 daqiqa


Mashg’ulotning borishi:

Tashkiliy qism a) salomlashish;

                           b)siyosiy daqiqa;  

                           v)davomat;

Mashg’ulot jarayoni: uzoq o‘tmishda Toshkent bir qanchamamlakatlarni bir-biri bilan bog‘lagan. Toshkentdan “Buyuk Ipak yo‘li” deb atalgan savdo karvon yo‘li o‘tgan. unga “Sharq darvozasi” nomi bejiz berilmagan. Ko‘plab taniqli sayyohlar, olimlar, yozuv chilar va shoirlar O‘zbekistonning bosh shahrini juda chiroyli ta’riflaganlar. Shu ning uchun ham Toshkent “Do‘stlik shahri”, “Non shahri”, “Bog‘lar shahri”, “Osiyoning yuragi” nomlаri bilan mashhurdir. Toshkentliklarning sevimli maskaniga aylangan “ulug‘bek”,  “G‘afur G‘ulom”, “furqat”,  “Zafar Diyor”kabi bog‘lardagi 

turli daraxtlar, gul-u chamanzorlar bahridilingizni ochadi.

Poytaxtimizdagi muzeylarda tarixiy, adabiy, musiqiy meroslarimiz avaylab saqlanmoqda.

1-bosqich.
O'tgan mashg’ulotni so'rab baholash va mustahkamlash ol-dingi mashg’ulotdagidek bo'ladi. «Zanjir» o'yini o'tkaziladi. Ya'ni matnda-gi so'zlardan birini bir o'quvchi aytadi, so'zning tugagan harfi bilan boshlanadigan so'zni boshqa o'quvchi aytadi. O'yin shu tariqa da-vom etadi. 

2-bosqich.
Yangi mavzu «Toshkent - O'zbekistonning poytax-ti» hikoyasi o'qib eshittiriladi. Mazmuni tushuntiriladi.

O'quvchilar matnni o'qiydilar. Avval ichda o'qish, keyin jo'r bo'lib o'qish, topshiriq bilan o'qish mashq qilinadi.

Matnni qismlarga bo'lib o'qitish. 3 ta o'quvchiga 3 ta qismni o'qish, mazmunini tushuntirish va har bir qismga alohida sarlavha qo'yish topshirig'i beriladi.

Matnning har bir qismiga sarlavha qo'yiladi va shu reja asosida matn og'zaki hikoya qildiriladi.

Lug'at ishi o'tkaziladi.

Mashg’ulotlikdagi mavzuga doir qo'shimcha materiallar bilan ishlana-di.


3-bosqich.
O'quvchilar guruhlarga bo'linadilar. Ularga A4 formatli qog'oz tarqatiladi.

Guruhlarga topshiriq.

1-topshiriq. Guruhlarga o'rganganlari asosida Toshkent haqida hikoya yozish topshiriladi.

Taqdimot. Guruhlardan bittadan o'quvchi chiqib, guruh ishini taqdimot qiladi.


Muhokama:

•
Bugungi mashg’ulot sizga yoqdimi?

•
Matnda nima haqida aytilganini tushuntirib bering.

•
Toshkent shahridagi istirohat bog'lari haqida so'zlab bering.

•
Matndan metro haqidagi qismni topib o'qing.


Kengaytirish:•
Matnning har bir qismiga sarlavha qo'ying. Sarlavha asosida qismlarni alohida o'qing va mazmunini so'zlang.

•
Qayerda pauzalar bo'lishini belgilang.


Baholash. O'quvchilar faolligiga, o'yinda ishtirokiga, o'qish malakasiga reyting mezonlari asosida ball qo'yib boriladi. Mashg’ulot yakunida umumiy ballar e'lon qilinadi.

Dars yakunlanib,eng faol  guruhlar aniqlanadi.Guruhlarga ,,Eng faol o`quvchi’’, ,,Eng bilimdon o`quvchi’’,,Eng aqlli o`quvchi’’ nishonlari beriladi.

Uyga vazifa.

Mavzuni o’qib-o’rganib kelish.

Maktab MMIBDO’______________________ ____________________   sana______  _______ 20__yil


SANA_____________

                                                                  3-mashg’ulot

	Mavzu: Tandir (Rivoyat).Mustahkamlash

	Mavzuga oid tayanch tushunchalar: rivoyat, vatanparvarlik, mehnatsevarlik.

	Mavzuning qisqacha ta’rifi: Insonlararo munosabat, mehr-oqibat, vatanparvarlik va meh-natsevarlik tuyg'ularini shakllantirish.

	O’quv jarayonini amalga oshirish texnologiyasi:

Metod: Izohli o'qish, ifodali o'qish, mashq, namoyish qilish, munozara.

 Shakl: Jamoa, guruh bilan ishlash.

 Jihoz: tandir, vatanparvarlik rasmlari.
Nazorat: O’quvchilarning mashg’ulotda faolligi kuzatilib,hisobga olib boriladi.

Baholash: O’quvchilar bilimi reyting mezonlari asosida baholanib,mashg’ulot oxirida e’lon qilinadi.

	                                    Mashg’ulotning maqsadi

	Maqsadlar: 

Ta'limiy: O'quvchilaming to'g'ri, ifodali va ravon o'qish ko'nikmalarini takomillashtirish, nasriy asarlar mazmunini tushunish va tahlil qila bilishga o'rgatish.

Tarbiyaviy: O'quvchilarga rivoyatning tarbiyaviy ahamiyatini tushuntirib o’tish.

Rivojlantiruvchi: O'quvchilarda birgalikda ishlash, o'zaro yordam ko'rsatish ko'nikmalarini hosil qilish, lug'at boyligini oshirish.

Tayanch kompetensiyalar:

Axborot bilan ishlash kompetensiya elementi:mavzu doirasida ko’rsatilgan multimedia ilovalariga ongli munosabat bildirish.

Fanga oid kompetensiyalar:tinglab tushunish, fikrni og’zaki bayon qilish, o’qish, fikrni yozma bayon qilish,  hikoya,  ularni ongli, ifodali to’g’ri o’qiy oladi. 

	                              Mashg’ulot jarayoni va texnologiyasi

	Ishning nomi
	       Bajariladigan ish mazmuni
	   Metod 
	  Vaqt 

	1-bosqich

Tashkiliy qism
	O’quvchilar  davomati aniqlanadi.Sinf o’quvchilarining mashg’ulotga tayyorgarligi tekshiriladi
	“ Tez  javob” didaktik o’yini
	2 daqiqa

	2-bosqich

Ehtiyoj (refleksiyalarni aniqlash)
	Mashg’ulot shiori tanlanadi.Mashg’ulot davomida rioya qilish lozim bo’lgan qoidalar belgilanadi.
	   Suhbat 
	2 daqiqa

	3- bosqich

Mashg’ulotning borishi
	1.O’tgan mashg’ulotni so’rab, oqish malakalarini tekshirish.

2.Ifodali o’qish.

3Mavzuni o’qishga tayyorgarlik, 

4.Ijodiy ish 4 qator she’r yozish

 5.Lug’at ishi 

7.Dam olish daqiqasi.
	  Savol-javob

   Izlanish

   Izlanish

    Suhbat

  Namoyish
	4 daqiqa

5 daqiqa

4 daqiqa

5 daqiqa

3 daqiqa

3 daqiqa

	4-bosqich

Mustahkamlash 
	1.Ibratli kishilarning  yaxshi xususiyatlari haqida suhbat o’tkaziladi.

 3.Mashg’ulotlikdagi savollarga javob topiladi.

4.Boshqotirma yechiladi.
	  Doska bilan ishlash

  Munozara 

  Suhbat 

  Izlanish   
	5 daqiqa

2 daqiqa

2 daqiqa

5 daqiqa

	5-bosqich

Mashg’ulot yakuni va baholash
	O’quvchilarning mashg’ulotda ishtiroki hisobga olinib,reytingi e’lon qilinadi.Mashg’ulot yakunlanadi.
	Baholash 
	2 daqiqa

	6-bosqich

Uyga vazifa berish
	Mavzuni o’qib o’rganib kelish.
	Tushuntirish 
	1 daqiqa


Mashg’ulotning borishi:

Tashkiliy qism a) salomlashish;

                          b)siyosiy daqiaqa;

                          v)davomat;

Mashg’ulot jarayoni: 1. Rivoyat nima haqida? 

2. Muhammad ota nima uchun Navoiyning oldiga keldi?

3. Rivoyatni o‘qiganda ko‘z oldingizda nimalar namoyon bo‘ldi?

4. Alisher Navoiy to‘g‘ri yo‘l tutdimi?

1-bosqich.
«Tandir» rivoyatining 1-qismi yuzasidan suhbat o'tkaziladi, uning mazmuni so'raladi va og'zaki qayta hikoya qildiriladi. 

2-bosqich.
O'qituvchi o'quvchilaming hikoyaning 1-qismi yuzasidan bildirgan fikrlarini umumlashtiradi va o'quvchilami hikoyaning davomini o'rganishga chaqiradi. Hikoya ifodali o'qib eshit-tiriladi. Mazmuni tushuntiriladi. Hikoya mazmunini bayon qilishda o'qituvchi suratlardan, hikmatli gaplardan va maqollardan foydalanadi.

3.
O'quvchilar hikoyani o'qiydilar. Awal ichda o'qish, keyin jo'r bo'lib o'qish mashq qilinadi. Mazmunini qisqacha bayon qiladilar.

4.
Lug'at ishi o'tkaziladi. «Davom ettir» didaktik o'yini o'tkaziladi. O'qituvchi hikoyani boshlaydi, bir o'quvchi davom ettiradi, keyin boshqa o'quvchi, shunday qilib muhokamada bir nechta o'quvchi qatnashadi.


Muhokama:

• Bugungi mashg’ulot sizga yoqdimi?

•
Siz Xudoyberdining o'mida bo'lsangiz nima qilar edingiz?

•
Hazrat Navoiy Xudoyberdini tarbiyalash uchun qanday yo'l tutdi? Nima uchun u shunday qildi?


Kengaytirish.

 Mashg’ulotlikda mavzuga doir berilgan maqol o'qilib, ma'nosi tushuntiriladi. Maqolga mazmunan yaqin bo'lgan boshqa maqol yoki hikmatli gaplardan topish topshirig'i beriladi.

Baholash. 

O'qituvchi o'quvchilaming mashg’ulotga ishtiroki, faolligi, bildirgan fikrlari aniqligi va ijodkorligiga ko'ra reyting ballarini hi-sobga olib boradi va mashg’ulot oxirida umumiy ballar e'lon qilinadi.

Dars yakunlanib,eng faol  guruhlar aniqlanadi.Guruhlarga ,,Eng faol o`quvchi’’, ,,Eng bilimdon o`quvchi’’,,Eng aqlli o`quvchi’’ nishonlari beriladi.

Uyga vazifa.

Mavzuni o’qib-o’rganib kelish.
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